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MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours 
de sa réunion du 7 janvier 2014.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DU VICE-PREMIER 
MINISTRE ET MINISTRE DE L’ÉCONOMIE, DES 
CONSOMMATEURS ET DE LA MER DU NORD

M. Johan Vande Lanotte, vice-premier ministre et 
ministre de l’Économie, des Consommateurs et de la 
Mer du Nord, renvoie à l’exposé des motifs du projet 
de loi (DOC 53 3218/001, p. 3).

L’établissement de statistiques claires revêt un intérêt 
capital dans le cadre des accords européens. Les autori-
tés belges doivent fournir les informations nécessaires à 
la Commission européenne. Il est essentiel que celles-ci 
soient collectées correctement.

Le projet de loi à l’examen confi e cette mission à 
l’Institut des comptes nationaux (ICN) et plus précisé-
ment à la Banque nationale de Belgique (BNB) en sa 
qualité d’établissement associé de l’ICN.

Conformément à l’article 109 de la loi du 21 décembre 
1994 portant des dispositions sociales et diverses, la 
BNB est déjà chargée de l’établissement des comptes 
nationaux et régionaux des administrations publiques 

Le projet de loi à l ’examen précise dès lors que 
l’établissement des statistiques de la PDE (statistiques 
relatives à la procédure concernant les défi cits exces-
sifs) est confi é à l’ICN et plus précisément à la BNB.

L’accord de la Banque centrale européenne (BCE) a 
été obtenu le 29 août 2013.

II. — DISCUSSION

M. Karel Uyttersprot (N-VA) souscrit au projet de loi 
à l’examen. Cela fait déjà plusieurs semestres que la 
Belgique fait l ’objet d’une procédure concernant les 
défi cits excessifs. Cette procédure relève en réalité de 
la compétence de l’ICN, mais celui-ci a délégué cette 
mission à la BNB.

Qui a tenu les statistiques au cours des derniers 
semestres?

Dans quelles conditions la BNB exerce-t-elle les 
missions transférées? Des indemnités supplémentaires 
sont-elles facturées? Dans l’affirmative, quel en est 
le montant?

DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft het voorliggende wetsontwerp 
besproken tijdens haar vergadering van 7 januari 2014.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING VAN DE 
VICE-EERSTEMINISTER EN MINISTER VAN 

ECONOMIE, CONSUMENTEN EN NOORDZEE

De heer Johan Vande Lanotte, vice-eersteminister 
en minister van Economie, Consumenten en Noordzee, 
verwijst naar de memorie van toelichting bij het wets-
ontwerp (DOC 53 3218/001, p. 3).

In het kader van de Europese afspraken zijn duide-
lijke statistische gegevens belangrijk. De Belgische 
overheid moet aan de Europese Commissie de nodige 
informatie verstrekken. Correcte datavergaring is daarbij 
essentieel.

Het voorliggende wetsontwerp vertrouwt deze taak 
toe aan het Instituut voor de Nationale Rekeningen (INR) 
en meer bepaald de Nationale Bank van België (NBB), 
die een er een geassocieerde instelling van is.

Overeenkomstig artikel 109 van de wet van 21 de-
cember 1994 houdende sociale en diverse bepalingen 
is de NBB reeds belast met het opstellen van nationale 
en regionale rekeningen van de openbare besturen.

Thans wordt logischerwijze verduidelijkt dat het INR, 
en meer bepaald de NBB, belast is met het opstellen 
van de PBT-statistieken (dit zijn de statistieken bij de 
procedure buitensporige tekorten).

Op 29  augustus  2013  werd een akkoord van de 
Europese Centrale Bank (ECB) verkregen.

II. —BESPREKING

De heer Karel Uyttersprot (N-VA) schaart zich achter 
het voorliggende wetsontwerp. België verkeert reeds 
verscheidene semesters in de procedure inzake buiten-
sporige tekorten. Eigenlijk valt de procedure onder de 
bevoegdheid van het INR, maar het heeft de taak aan 
de NBB overgedragen.

Wie heeft tijdens de afgelopen semesters de statis-
tieken bijgehouden?

Onder welke voorwaarden voert de NBB de haar 
overgedragen taken uit? Worden extra vergoedingen 
aangerekend? Zo ja, hoe groot bedraagt de vergoeding?
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*
*     *

Le ministre répond que ces missions ont, jusqu’à 
présent, été effectuées par la BNB à titre gratuit. Les 
directives de la BCE prévoient néanmoins le paiement 
d’une indemnité. Après l’adoption de la loi, une discus-
sion avec la BNB sera nécessaire. Selon une première 
estimation de la BNB, l’indemnité s’élèverait à un million 
d’euros et concernerait 9 membres du personnel. Ce 
montant ne correspond pas nécessairement au mon-
tant calculé par le gouvernement. La BNB est en outre 
supervisée par Eurostat. 

*
*     *

M. Peter Logghe (VB) suppose qu’un accord avec 
la BNB verra assez rapidement le jour. Quel calendrier 
le ministre prévoit-il? 

Le ministre répond qu’un accord pourra être atteint 
d’ici mars-avril 2014. 

*
*     *

Mme Kattin Jadin et consorts présentent deux amen-
dements n°s 1 et 2 (DOC 53 3218/002), qui tendent à 
transposer en droit national l’article 4 de la directive 
2011/85/UE sur les exigences applicables aux cadres 
budgétaires des États membres. 

Cette transposition entraîne des modifications 
substantielles. 

Désormais, l ’ ICN devra produire des prévisions 
économiques pour les cadres budgétaires pluriannuels 
des différents pouvoirs. Une analyse de sensibilité 
ainsi qu’une comparaison avec les prévisions de la 
Commission européenne et, le cas échéant, d’autres 
organismes indépendants, sont ainsi imposées.  

L’ICN doit par ailleurs évaluer l’évolution des pré-
visions macroéconomiques. Cette évaluation sera 
réalisée tous les trois ans par un comité scientifi que 
composé en partie de membres externes à l’ICN. 

*
*     *

*
*     *

De minister antwoordt dat deze taken tot op heden 
door de NBB worden uitgevoerd zonder vergoeding. 
Volgens de richtlijnen van de ECB moet echter in een 
vergoeding worden voorzien. Na de goedkeuring van 
de wet zal een discussie met de NBB noodzakelijk zijn. 
Volgens een eerste raming van de NBB zou de vergoe-
ding een miljoen euro bedragen en 9 personeelsleden 
betrekken. Dit is daarom niet per se het bedrag waar 
de regering toe komt. Eurostat kijkt bovendien over de 
schouder van de NBB heen.

*
*     *

De heer Peter Logghe (VB) vermoedt dat een ak-
koord met de NBB wel vrij snel tot stand zal komen. 
Welk tijdsschema voorziet de minister?

De minister antwoordt dat tegen maart-april 2014 een 
akkoord zal kunnen worden bereikt.

*
*     *

Mevrouw Kattin Jadin c.s. dient de amendementen 
nrs. 1 en 2  in (DOC 53 3218/002), die ertoe strekken 
artikel 4 van richtlijn 2011/85/EU van de Raad van 8 no-
vember 2011 tot vaststelling van voorschriften voor de 
begrotingskaders van de lidstaten in nationaal recht 
om te zetten.

Hierdoor komen belangrijke wijzigingen tot stand.

Het INR zal voortaan economische vooruitzichten 
moeten uitbrengen voor de meerjarenbegrotingskaders 
van de verschillende overheden. Een gevoeligheids-
analyse van de vooruitzichten, een vergelijking met de 
vooruitzichten van de Europese Commissie en zo nodig 
van andere onafhankelijke instellingen, evenals een 
regelmatige evaluatie van de vooruitzichten, worden 
aldus opgelegd.

Het INR moet voorts de evaluatie van de macro-
economische vooruitzichten evalueren. Deze zal om de 
drie jaar gerealiseerd worden door een wetenschappe-
lijk comité dat voor een deel samengesteld is uit leden 
extern aan het INR.

*
*     *
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M. Kristof Calvo (Ecolo-Groen) demande pourquoi les 
dispositions de l’amendement présenté n’ont pas été 
reprises dans le projet de loi initial. En ce qui concerne 
la disposition selon laquelle l’ICN devra aussi, désor-
mais, produire des prévisions économiques pour les 
cadres budgétaires pluriannuels des différents pouvoirs, 
le membre demande si le gouvernement fédéral s’est 
concerté avec les entités fédérées à propos du cadre 
créé à leur intention.

*
*     *

Mme Kattrin Jadin (MR) explique que l’amendement 
vise effectivement à compléter le projet de loi, de façon 
à ce que la directive soit adéquatement transposée en 
droit national.

*
*     *

Le ministre ajoute encore que les missions du Bureau 
du plan revêtent désormais un caractère officiel, et que 
les prévisions seront également faites pour les régions.

*
*     *

M. Kristof Calvo (Ecolo-Groen) indique que si, 
d’une part, une mission de l’ICN est transférée à la 
BNB, d’autre part, les prévisions économiques restent 
confiées à l ’ ICN. Pourquoi les prévisions écono-
miques ne sont-elles pas aussi transférées ?

*
*     *

Le ministre explique que les prévisions économiques 
sont réalisées par le Bureau du Plan pour l’ICN, et non 
par la BNB. L’ICN a un certain nombre de missions, dont 
les résultats sont communiqués à la BNB. 

Le projet de loi à l’examen ajoute une nouvelle dimen-
sion, à savoir une analyse a posteriori, afi n de vérifi er 
si les prévisions étaient correctes. L’économie est l’art 
d’expliquer les événements. Il s’agit d’une demande de 
l’Europe. Il n’y a pas d’objection sur ce plan ; il s’agit 
du parachèvement d’un droit. 

*
*     *

M. Karel Uyttersprot (N-VA) observe que l’ICN procé-
dera à une évaluation tous les trois ans. Si l’évaluation 

De heer Kristof Calvo (Ecolo-Groen) informeert naar 
de reden waarom de bepalingen van het ingediende 
amendement niet werden opgenomen in het oorspron-
kelijke wetsontwerp. In verband met de bepaling volgens 
dewelke het INR voortaan ook economische vooruit-
zichten zal moeten uitbrengen voor de meerjarenbegro-
tingskaders van de verschillende overheden vraagt het 
lid of de federale overheid overleg heeft gepleegd met 
betrekking tot het kader dat voor de federale entiteiten 
wordt geschapen.

*
*     *

Mevrouw Kattin Jadin (MR) licht toe dat het amen-
dement er inderdaad toe strekt het wetsontwerp aan 
te vullen, zodat de richtlijn adequaat wordt omgezet in 
het interne recht.

*
*     *

De minister vult nog aan dat de opdrachten van het 
Planbureau thans een officieel karakter krijgen. De 
vooruitzichten worden ook voor de regio’s gemaakt.

*
*     *

De heer Kristof Calvo (Ecolo-Groen) stelt dat ener-
zijds een opdracht van het INR wordt doorgeschoven 
naar de NBB en anderzijds worden de economische 
vooruitzichten toch aan het INR toegewezen. Waarom 
vindt geen zelfde beweging plaats voor de economische 
vooruitzichten? 

*
*     *

De minister verklaart dat de economische vooruitzich-
ten door het Planbureau worden gemaakt voor het INR, 
niet door de NBB. Het INR heeft een aantal opdrachten, 
waarbij de resultaten aan de NBB worden meegedeeld.

Door het voorliggende wetsontwerp wordt een dimen-
sie toegevoegd, namelijk een analyse achteraf om na 
te gaan of de voorspellingen juist waren. Economie is 
de kunst om de gebeurtenissen te verklaren. Dit is een 
vraag van Europa. Op dat vlak is er geen bezwaar, het 
betreft een vervollediging van het recht. 

*
*     *

De heer Karel Uyttersprot (N-VA) merkt op dat het INR 
om de drie jaar een evaluatie gaat doen. Indien uit de 
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établit une défaillance signifi cative qui perdure pendant 
une période ininterrompue de quatre ans au moins, 
les mesures qui s’imposent seront prises et rendues 
publiques. Qu’est-ce que cela implique et quels sont 
les leviers dont dispose éventuellement l’ICN ?

*
*     *

Le ministre répond que c’est précisément la condition 
posée par le institutions européennes. On ne peut se 
contenter de prévisions, il convient également d’évaluer 
leur exactitude. Si tel n’est pas structurellement le cas, 
il faut y remédier. Le ministre de l’Économie compétent 
vérifi era dans ce cas auprès du Bureau du plan comment 
la réorganisation du travail s’y effectue, de manière à 
obtenir de meilleurs résultats dans le futur. C’est surtout 
Eurostat qui insiste sur la nécessité d’avoir les prévisions 
les plus fi ables possible. Au niveau des informations, 
Eurostat est en effet fortement dépendant des États de 
l’Union européenne.

*
*     *

M. Peter Logghe (VB) continue à se demander pour-
quoi l’évaluation ne fi gurait pas dans le projet initial. 

*
*     *

Le ministre indique qu’il y avait un autre thème. Il a 
alors été convenu avec le ministre du Budget de suivre 
la méthode actuelle. Une autre possibilité était de traiter 
l’amendement comme un projet de loi distinct, mais 
il a fi nalement été choisi d’amender le projet de loi à 
l’examen. 

Pour le surplus, le ministre renvoie à sa réponse 
précédente.

evaluatie een signifi cante afwijking blijkt die gedurende 
ten minste vier opeenvolgende jaren aanhoudt, zullen 
de nodige maatregelen worden getroffen en openbaar 
worden gemaakt. Wat houdt dat in en wat zijn de hef-
bomen waarover het INR eventueel beschikt?

*
*     *

De minister repliceert dat dit net de voorwaarde van 
de Europese instellingen is. Voorspellingen alleen zijn 
niet voldoende, men moet ook evalueren of ze goed 
zijn. Blijkt dat structureel niet het geval te zijn, dan moet 
er iets aan gedaan worden. De bevoegde minister van 
Economie zal in dat geval bij het Planbureau nagaan 
hoe de reorganisatie in zijn werk gaat, zodat men in de 
toekomst tot een beter resultaat komt. Vooral Eurostat 
staat erop dat de voorspellingen zo betrouwbaar mo-
gelijk zijn. Eurostat is voor informatie immers sterk van 
de staten van de EU afhankelijk. 

*
*     *

Voor de heer Peter Logghe (VB) blijft de vraag 
waarom de evaluatie niet in het oorspronkelijke ontwerp 
was opgenomen.

*
*     *

De minister geeft aan dat er een ander thema was. 
Met de minister van Begroting is dan afgesproken om 
de huidige methode te volgen. Een andere mogelijk-
heid bestond erin het amendement als afzonderlijk 
wetsontwerp te behandelen, maar uiteindelijk werd de 
keuze gemaakt om het voorliggende wetsontwerp te 
amenderen. 

Voor het overige verwijst de minister naar zijn reeds 
geleverde antwoord. 
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III. — STEMMINGEN

Artikel 1

Dit artikel geeft geen aanleiding tot discussie.
Het wordt eenparig aangenomen.

Art. 2

De amendementen nrs. 1 en 2 (DOC 53 3218/002) 
worden achtereenvolgens aangenomen met 12 stem-
men en 1 onthouding.

Het aldus gewijzigde artikel 2 wordt vervolgens aan-
genomen met 12 stemmen en 1 onthouding.

Art. 3 en 4

Deze artikelen geven geen aanleiding tot discussie.

Ze worden achtereenvolgens aangenomen met 
12 stemmen en 1 onthouding.

*
*     *

Het geheel van het aan de commissie voorgelegde 
wetsontwerp, aldus gewijzigd en met inbegrip van en-
kele wetstechnische correcties, wordt vervolgens, in 
afwijking van artikel 82,1, van het Reglement van de 
Kamer, onmiddellijk aangenomen met 12 stemmen en 
1 onthouding.

 De rapporteur,  De voorzitter,

 Leen DIERICK  Liesbeth VAN DER AUWERA

III. — VOTES

Article 1er 

Cet article ne donne lieu à aucune observation et est 
adopté à l’unanimité. 

Art. 2

Les amendements nos 1 et 2 (DOC 53 3218/002) sont 
successivement adoptés par 12 voix et une abstention. 

L’article 2, ainsi modifi é, est ensuite adopté par 12 
voix et une abstention.

Art. 3 et 4

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Ils sont successivement adoptés par 12 voix et une 
abstention.

*
*     *

L’ensemble du projet de loi soumis à la commission, 
tel qu’il a été modifi é, y compris quelques corrections 
d’ordre légistique, est ensuite, par dérogation à l’article 
82,1, du Règlement de la Chambre, immédiatement 
adopté par 12 voix et une abstention.

 La rapporteuse,  La présidente,

 Leen DIERICK  Liesbeth VAN DER AUWERA
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